#### www.shfzb.com.c

#### 对接进博会平台 持续放大投资促进效应

# 2020版"投资上海地图"正式亮相

□见习记者 谢钱镇

本报讯 昨天下午,记者从"2020对接进博会上海投资促进交流会"上获悉,今年1至8月份,全市外商直接投资实际到位金额138.8亿美元,同比增长5.9%,新认定跨国公司地区总部34家、研发中心12家,截至8月底,累计认定跨国公司地区总部754家、研发中心473家。此外,本届进博会会期前后,本市各区、重点区域和开发区将同步举办46场投资促进活动。本次活动上2020年版"投资上海地图"正式亮相。

据悉,在第三届进博会会期前 后,本市各区、重点区域和开发区 将同步举办 46 场投资促进活动,各区也将举办形式多样的进博会配套投资促进活动,松江将举办2020全球智能工厂高峰论坛、嘉定将举办中国拥抱世界汽车产业创新论坛、宝山区举办2020中国产业互联网高峰论坛等。此次推出的2020年版"投资上海地图"在路线分布、展示效果和互动体验上都实现了"刷新",新增了临港新片区和虹桥商务区等重点区域的3条投资路线,总体共分为8大类50条特色投资线路。其中,22条线路有了多媒体互动展示,新版地图的线上部分将首次实现移动端和电脑端的无缝衔接,并推出全英文地理信息地图。

中国国际进口博览局杨博副处

成,相较去年展览规模更大,展区设 置更优,展商质量更高,专业化水平 更强。不仅完善了参展商联盟工作 机制,成立第三届参展商联盟,组建 公共卫生防疫等7个专业委员会, 还举办了参展企业代表座谈会。 年以来,2020版外商投资准入负面 清单进一步缩减,《上海市外商投资 条例》正式出台、临港新片区总体方 案深化落实。同时,本市重点抓好 "招商"和"服务"两篇文章。市商务 委副处长陆健介绍,《上海市外商投 资条例》亮点颇多,更加突出对外资 的平等保护,聚焦更高质量引进外 资,强化更高层次扩大开放,提升更 加便捷高效的政府服务。



2020"投资上海地图"亮相

记者 汪昊 摄

#### 上海第三季度投诉数量下降近三成

微信公众号营销成为旅游投诉新焦点

□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨日,记者从市消保委获悉,第三季度全市消保委共受理消费者投诉 41353 件,同比下降28.0%。1 月 21 日至 9 月底,共受理涉疫投诉 12302 件,占同期受理总量的 11.2%。涉及商品和服务金额 1.31 亿元,目前,投诉案件已处理 12225 件,处理率为 99.4%。

记者了解到,服务类投诉占投诉总量的 62.3%,其中教育培训、交通运输、文娱体育居服务类投诉前 3 位。商品类投诉次之,多为服装鞋帽、家用电器、家居用品居商

品类投诉。按投诉性质,售后服务 投诉问题占近七成。

夏季是家电使用的高峰期,家用电器售后服务问题较为突出,三季度,全市消保委共受理家用电器投诉2462件,空调、冰箱、电视机、洗衣机等传统家电投诉占到六成。此外,线上教育培训投诉量同比上升14.7%,增幅明显。网络购物仍是消费者投诉热点,三季度,全市消保委共受理网购商品投诉6033件,其中涉及服装鞋帽、家电、计算机、手机、食品和化妆品的投诉较多。值得注意的是,微信公众号营销成为旅游投诉新焦点。

#### 防范电动自行车火灾

浦东开展"迎进博保平安"专项行动

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,浦东新区塘桥新路一修车铺突发火灾致 3 死 2 伤,再次敲响安全的警钟。为切实加强辖区公共安全工作,近日浦东新区开展"迎进博保平安"防范电动自行车火灾综合治理专项整治行动。

10 月 11 日上午,临港新片区 综合执法大队迅速采取行动,联合 执法人员重点对区域内涉及电瓶车 销售、修理及其它易产生消防安全 隐患的店铺进行消防安全检查、排 除安全隐患。当天,共检查单位 ( 店 铺 ) 82 家,发现各类消防安全 隐患 19 起,大部分现场已整改、 对当天未能完成整改的要求在规定 时间内限期整改。

惠南镇城管中队则联合惠南派出所、民乐城派出所、园区派出所、民乐城派出所、园区派出所、消防惠南大队等部门组成多个检查小组对辖区内电动自行车行及沿街商铺开展消防安全大检查。截至昨天,发现"三合一"商铺64家,其中现场整改37家,约谈17家,查封10家;检查电动自行车行41家(均有证),发现问题电动自行车行3家,查封3家。



□记者 汪昊 通讯员 胡思江 摄影报道

本报讯 日前,武警上海总队 执勤二支队 13 名预备特战队员光 荣转正,正式成为反恐尖刀,肩负 起维护上海社会面安全稳定的神圣 使命,特战队员专属的臂章、徽章 和证书对于他们来说不仅是荣耀的 象征,更是沉甸甸的责任。

图为新入列的特战队员正在进 〒宣誓

## 虹口首创"三方确认 一方见证"监督模式

已见证认罪认罚案件293件432人

□记者 胡蝶飞 通讯员 王晓阳

本报讯 "还有一个犯罪嫌疑人怎么是取保候审?"虹口区人民检察院检察听证室里,虹口区人大代表舒菊芳询问检察官。作为见证人参与区检察院认罪认罚"三方确认,一方见证"工作多次,她已经见证了各类认罪认罚案件10余件。

邀请人民监督员、人大代表、政协委员等具备专业素养的人员作为见证人,充分了解案情后,见证检察官、犯罪嫌疑人及值班律师三方签署认罪认罚具结书全过程,并监督检察机关拟量刑建议,这是虹口区检察院为做好案件质量风险防控,最大限度发挥制度功效,切实履行检察主导责任,在认罪认罚具结书签署环节首创的"三方确认、一方见证"监督模式。

舒菊芳代表这次见证了三起危险驾驶案认罪认罚具结书的签署,三名到场的酒驾犯罪嫌疑人表示各有苦衷,或是一直没叫到代驾,或是酒后被朋友叫去接机不好意思拒绝……"酒驾损人不利己,你这种情况很危险。"检察官向犯罪嫌疑人释法说理后,舒菊芳代表一遍遍告诫他们,并在见证书上签字。

"认罪认罚从宽制度的出发点还是要起到教育的目的,要他们敬 畏法律,好好改正错误,以后不再 犯。"舒菊芳代表说。

而在见证一起成品油走私案的 认罪认罚具结书签署时,舒菊芳代 表了解案情后对一名犯罪嫌疑人的 羁押情况有了疑问。了解到该犯罪 嫌疑人远在外地,由于疫情原因采 取取保候审时,她对检察官的量刑 建议提出了自己的意见: "希望检 察官能综合考虑,对他所处的罚金建议比其他在羁押者提高一些。"

"这起案件性质不同,社会危害性比较大,既然犯罪事实存在,不能因为突发情况反而减少刑罚。"见证了多次认罪认罚具结书的签署,也了解了每起案件背后的故事以及检察官的办案历程,舒菊芳代表认为虹口区检察院"三方确认,一方见证"的监督模式很好,"我是一名见证者,但同时也站在第三方的监督立场上,如果我觉得一起案件适用认罪认罚不妥当时,也能提出质疑,甚至及时中止它。"

2019年12月试点以来,至今年9月15日,虹口区检察院已组织"三方确认、一方见证"见证会60场,邀请人民监督员、人大代表、政协委员等各类见证人63人次,共计见证各类认罪认罚案件293件432人。

### 外卖小哥酒后滋事打伤他人

检察官调查核实依法不起诉

□见习记者 谢钱钱 通讯员 金玮菁

本报讯 外卖小哥饮酒后失控起冲突,本以为是案情简单的寻衅滋事案,承办检察官却发现不简单之处。近日,宝山区人民检察院对外卖员李某等三人涉嫌寻衅滋事一案依法公开宣告不起诉。

5月的一晚,李某、韩某、殷 某在餐馆内饮酒后,因琐事与同桌 吃饭的二人发生口角,双方由店内 互殴至店外。李某、韩某、殷某分 别采用拳打脚踢的方式导致对方二 人均构成轻微伤。

这起案情简单的寻衅滋事案流转至第一检察部检察官手里时,她发现,冲突双方实是朋友关系,双方都是家庭中的顶梁,工作较为辛苦。其中李某还是某外卖平台小队长,受过公司表彰,韩某曾在送餐途中救起跳河轻生女子而获见义勇为荣誉称号。李某等三人均对案件的发生和造成对方的伤势表示后悔

并愿赔偿。三人均为初犯偶犯,且李 某在本案发生后有自首行为;两名 被害人均对李某等三人表示谅解。

检查官认为,李某等人犯罪情节较轻,具有自首、坦白情节,已与被害人达成和解,得到谅解,从社会关系修复和教育挽救角度来看,本案作相对不起诉更为妥当,列席检察官一致同意。实现办案法律效果和社会效果的统一。近日,经公开听证,宝山区检察院对李某等三人作出相对不起诉决定。

男子盗窃外卖"成瘾"

#### "秋天的第一杯奶茶"未到手便被抓获

□见习记者 谢钱钱

本报讯 男子趁"外卖小哥" 上楼送餐盗取送餐车内的食品,正 当该男子再次伸出"黑手"窃得 "秋天的第一杯奶茶"时,被守候 伏击的民警逮个正着。近日,普陀 警方破获一起盗窃案件。

9月中下旬,普陀公安分局长 风新村派出所连续接到辖区外卖小 哥报警称,送餐期间,外卖箱里的 外卖"不翼而飞"。警方接到报警 后立即开展调查,很快发现男子石某有重大作案嫌疑,并掌握了石某的作案规律。9月27日18时30分许,石某果然"如约而至",当他故伎重演盗窃外卖箱内的奶茶时,被守候伏击的民警当场抓获。

到案后,犯罪嫌疑人石某对自己多次盗窃外卖的事实供认不讳。据石某交代,他没有稳定工作,经常混迹于网吧。9月19日18时45分许,石某准备去饭店吃晚饭,路上碰巧看到一"外卖小哥"上楼送

外卖。他一时头脑发热,打开无人看管的外卖箱,偷出了箱内的炒饭和色拉后逃离现场。囊中羞涩的石某从此一发不可收,先后于9月23日、9月27日,在金沙江路某小区,趁"外卖小哥"送餐之际,多次盗窃外卖箱内的日式香肠、三杯鸡、肉蟹煲等各式套餐饭和咖啡、奶茶等各种食品。

目前,犯罪嫌疑人石某因涉嫌 盗窃罪已被普陀警方依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。